

Декада безопасности дорожного движения с 16.03.2020 по 25.03.2020г

Улица полна неожиданностей и опасностей
Выходя на улицу,
Приготовь заранее,
Вежливость и сдержанность,
А главное, внимание!

В период с 16.03.2020 по 25.03.2020г. в нашем детском саду в целях обеспечения безопасности детей, активизации работы по профилактике детского дорожно – транспортного травматизма проводилась **Декада безопасности дорожного движения.**

Необходимо отметить, что обеспечение безопасности движения на дороге становится все более важной задачей, ведь зачастую виновниками дорожно – транспортных происшествий являются сами дети, которые играют вблизи дорог, переходят улицу в неположенных местах, неправильно входят в транспортные средства и выходят из них. Учеными достаточно подробно рассмотрены причины несчастных случаев с дошкольниками. Как свидетельствует анализ, большинство ДТП происходит по причине безнадзорности. Ребятам всё интересно на улице, и они стремятся туда, не понимая ещё, что неожиданно появиться на проезжей части или перебежать дорогу на близком расстоянии от проходящего транспорта - это большая опасность. Также очень много случаев, когда дети вырываются из рук родителей при переходе улицы или пытаются перебежать её сами. А бывает, что взрослые вообще не держат ребёнка за руку, и тот идёт самостоятельно через перекрёстки. Одной из основных причин дорожно-транспортных происшествий с детьми является незнание ими правил дорожного движения, правил посадки в автобус и т.д.

Большую роль в решении этой проблемы имеет организация работы по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма в дошкольном учреждении. Детский сад – это первая ступень в системе непрерывного образования, поэтому именно педагоги дошкольного учреждения должны стать первыми

учителями ребенка в воспитании его как дисциплинированного пешехода. Задача педагогов и родителей (законных представителей) – воспитывать из сегодняшних дошкольников грамотных участников дорожного движения.

Знакомить детей с правилами дорожного движения, формировать у них навыки правильного поведения на дороге необходимо с самого раннего возраста, т.к. знания, полученные в детстве, наиболее прочные; правила, усвоенные ребенком, впоследствии становятся нормой поведения, а их соблюдение – потребностью человека. Поэтому в нашем детском саду вопросам профилактики детского дорожно – транспортного травматизма и формирования представлений дошкольников о правилах дорожного движения уделяется большое внимание и систематически организуется комплекс педагогических мероприятий по данной теме.

Так, в рамках организованной Декады безопасности дорожного движения с детьми средней, старшей и подготовительной групп воспитателями проводились разные формы совместной деятельности:

- дидактические игры (словесные и настольно – печатные) «Найди одинаковые автомобили», «Дорожные знаки», «Авто-лотто», «Угадай, какой знак», «Пешеходы и водители», «Дорожное лото», «Лабиринт для машин», «Разрешено – запрещено», «Азбука безопасности», «Транспорт» и др.
- спортивная игра – эстафета «Я – поставой».
- просмотр и обсуждение презентаций и мультфильмов по теме: «Два похожих знака», «Внимание! Дорога!», «Лунтик учит правила дорожного движения!».
- познавательные викторины «Знаете ли вы правила дорожного движения?», «Пешеход на улице», «Лучший пешеход», «Правила дорожные знать каждому положено».
- музыкально – спортивный досуг «Светофорчик в гостях у ребят» и «В гости к крокодилу Гене».
- выставка детских рисунков «Внимание! Дорога!».

Также воспитателями групп были организованы сюжетно – ролевые и подвижные игры, беседы и решение проблемных ситуаций, моделирование и обсуждение практических ситуаций,

решение кроссвордов, рисование с использованием различных техник, разные виды аппликации, изготовление и обыгрывание макетов дороги и перекрестка, чтение художественной литературы, что способствовало уточнению и закреплению представлений воспитанников о правилах дорожного движения и безопасном поведении на улице.

Кроме того, в старшей и подготовительной группах были проведены открытые занятия по формированию представлений детей о правилах дорожного движения. Ребята с большим интересом участвовали в предлагаемой деятельности, проявляя творческую инициативу, активность, самостоятельность, высокий уровень подготовки по данному направлению.

Каминская Оксана Александровна,
старший воспитатель МБДОУ «ДС № 33»